



# Gorshenin *Weekly*

**ВЫПУСК 37 (156) 11/11/2013**

## СОДЕРЖАНИЕ

### 1. Топ новости...стр. 4.

### 2. Внешняя политика...стр. 4.

#### **Украина-ЕС...стр. 4.**

Европейские политики не исключают переноса подписания Соглашения об ассоциации с Украиной

Миссия Европарламента: Украина должна выполнить требования ЕС до 13 ноября

В Партии регионов сомневаются в целесообразности евроинтеграции Украины

МИД Украины: подготовка проекта декларации к Вильнюсскому саммиту завершена

Украина может завершить первую стадию плана по упрощению визового режима с ЕС до саммита в Вильнюсе

#### **Украина-Россия...стр. 7.**

«Нафтогаз» приступил к выплате долга «Газпрому»

Украина может пересмотреть условия контракта с Россией по транзиту газа в Европу

Россия рассмотрит вопрос присоединение Украины к отдельным соглашениям ТС

#### **Украина-МВФ...стр. 8.**

МВФ отложил решение по Украине на декабрь

ЕС не участвует в переговорах между Украиной и МВФ, - СМИ

### 3. Внутренняя политика...стр. 9.

#### **Украинская власть...стр. 9.**

Парламент принял в первом чтении два евроинтеграционных закона

Янукович подписал закон, который может помешать Кличко баллотироваться в президенты

Президент сменил губернаторов Одесской и Ивано-Франковской областей

Украинцам призывного возраста разрешили свободно выезжать за границу

#### **Украинская оппозиция...стр. 11.**

Украинское правительство начало новый судебный процесс против Тимошенко

В парламенте создана временная группа по разработке закона о лечении Тимошенко

В регионах организуют «народное обсуждение» вопроса лечения Тимошенко, - СМИ

Оппозиция требует от Януковича информации о переговорах с Путиным

Заседание по делу ЕЭСУ в отношении Тимошенко назначено на 6 декабря

#### **4. Медиа...стр. 13.**

Сергей Курченко стал собственником медиахолдинга UMN Group

#### **5. Экономика...стр. 13.**

Единый казначейский счет сократился до рекордного минимума за 10 лет

Валютные запасы Украины за месяц сократились на 1 млрд. долл.

Fitch понизило рейтинг Украины с «В» до «В-»

Дефицит платежного баланса сократился

Доходы госбюджета Украины за 10 месяцев выросли на 2%

Крупнейшие украинские предприятия будут приватизированы, - СМИ

Нацбанк искусственно удерживает курс гривны, - СМИ

Производство сахара в Украине за год сократилось вдвое

Миндоходов: Roshen должен возместить государству 6 млн. долл.

#### **6. Энергорынок...стр. 16.**

Украина сократила импорт газа из Европы

Украина недовольна бездействием Энергосообщества в вопросе реверса газа

Туркменистан готов поставлять газ в Украину

PGNIG разорвала контракт с «Нафтогазом» на поставки газа в Польшу

Украина подписала соглашение с Chevron

Местным бюджетам достанется 10% от СРП

Создание Адриатического газового коридора откладывается

Всемирный банк выделит Украине 350 млн. долл. на энергоэффективность

«Нафтогаз» лишился доли в крупнейшем газотрейдере

**ТОП НОВОСТИ****Европейские политики говорят о переносе подписания Соглашения об ассоциации с Украиной**

Вопрос Тимошенко до сих пор не решен.

Подробнее читайте в разделах «ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА. Украина-ЕС» и «ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА. Украинская оппозиция».

**Украина должна «Газпрому» более 2 млрд. долл.**

За август задолженность Украины составляет 800 млн. долл., за октябрь – 1,4 млрд.

Подробнее читайте в разделах «ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА. Украина-Россия»

**Ситуация в украинской экономике продолжает ухудшаться**

К началу ноября на едином казначейском счету оставалось всего 51,3 млн. долл. Золотовалютные резервы в октябре сократились на 1 млрд. долл. до 20,6 млрд. долл.

Предприятия «Южмаш», «Турбоатом» и «Антонов» в скором времени могут быть приватизированы.

Подробнее читайте в разделе «ЭКОНОМИКА».

**ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА****УКРАИНА-ЕС****Европейские политики не исключают переноса подписания Соглашения об ассоциации с Украиной**

Президент председательствующей в ЕС Литвы **Даля Грибаускайте** считает, что вопрос подписания Соглашения об ассоциации с Украиной будет решаться в последний момент.

При этом глава литовского государства отметила, что подписание договора может состояться после ноября 2013 года.

В свою очередь, министр иностранных дел Литвы **Линас Линкявичюс** считает, что заявления о возможности переноса подписания Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС на более поздний срок ставит документ под угрозу срыва в целом.

Министр иностранных дел Швеции **Карл Бильдт** заявил, что никогда не был уверен в том, что Соглашение будет подписано на Вильнюсском саммите.

По мнению главы делегации Европарламента в комитете межпарламентского сотрудничества Украина-ЕС **Павла Коваля**, в случае срыва подписания Соглашения на саммите в Вильнюсе, стороны могут вернуться к этой теме

не раньше, чем через два с половиной года. При этом он подчеркнул, что и для Украины, и для Евросоюза это будет иметь очень тяжелые последствия.

Польское издание Rzeczpospolita со ссылкой на источники в Брюсселе сообщило, что страны ЕС разделились на три группы по возможности подписания ассоциации с Украиной. «Польша, Великобритания и страны Центральной Европы хотят подписания Соглашения несмотря ни на что; Германия, Голландия и Швеция настаивают на освобождении Тимошенко, а Франция и страны Южной Европы не имеют в этом деле определенного решения», - пишет издание.

В то же время издание «Коммерсант-Украина» со ссылкой на собственные источники сообщило, что в Администрации президента допускают возможность срыва договоренностей.

Шеф-редактор информационного портала LB.ua **Соня Кошкина** со ссылкой на близкий к окружению президента источник, сообщила, что «игра (переговоры о подписании Соглашения, - прим.) будет продолжаться до последнего». По ее словам, президент исходит из того, что Европа хочет подписания Соглашения об ассоциации, поэтому «Украину в Вильнюсе ждет успех».

### **Миссия Европарламента: Украина должна выполнить требования ЕС до 13 ноября**

Мониторинговая миссия Европарламента во главе с **Пэтом Коксом** и **Александром Квасьневским** определила 13 ноября крайним сроком выполнения Украиной требований ЕС для подписания Соглашения об ассоциации: принятия парламентом законопроектов о прокуратуре, усовершенствовании избирательного законодательства, а также освобождении экс-премьера **Юлии Тимошенко**. Об этом сообщил заместитель спикера украинского парламента **Руслан Кошулинский**.

Как известно, отчет миссии Кокса-Квасьневского, на основании которого Совет ЕС будет принимать решение о подписании Соглашения об ассоциации с Украиной, должен быть обнародован 14 ноября.

Глава фракции Партии регионов **Александр Ефремов** отметил, что сопредседатели миссии ведут постоянный диалог с Ю.Тимошенко и представителями оппозиции, но ни разу не встретились с фракцией ПР как самой многочисленной в парламенте.

По его мнению, главной задачей миссии является не подписание Соглашения об ассоциации с ЕС, а освобождение бывшего премьера.

### **В Партии регионов сомневаются в целесообразности евроинтеграции Украины**

Во фракции Партии регионов усиливаются разногласия вокруг евроинтеграционных процессов Украины. Об этом заявил глава фракции Партии регионов (ПР) **Александр Ефремов**.

По его словам, в южных и восточных областях страны, в которых

сосредоточен ядерный электорат ПР, население недовольно экономическими конфликтами с Россией. По его словам, такая ситуация в регионах влияет на мнение депутатов от ПР.

При этом глава фракции ПР сообщил, что президент **Виктор Янукович** постоянно убеждает депутатов ПР двигаться в евроинтеграционном направлении.

Спикер украинского парламента **Владимир Рыбак** заявил, что президент встречался с депутатами от ПР и просил отпустить экс-премьера **Юлию Тимошенко** за границу на лечение, но они с ним не согласились.

В свою очередь, В.Янукович заявил, что Украина не может сотрудничать со странами Европейского союза за счет отказа от сотрудничества со странами Таможенного союза. При этом глава украинского государства отметил, что выбранная Украиной модель сотрудничества с ЕС является наиболее приемлемой.

#### **МИД Украины: подготовка проекта декларации к Вильнюсскому саммиту завершена**

Замминистра иностранных дел **Андрей Олефир** сообщил, что в ходе заседания представителей государств «Восточного партнерства» 4-5 ноября в Брюсселе был подготовлен проект итоговой декларации для саммита в Вильнюсе, передает издание EurActiv.

По словам украинского дипломата, документ предусматривает подписание Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС, а также парафирование аналогичных соглашений между ЕС, Грузией и Молдовой.

#### **Украина может завершить первую стадию плана по упрощению визового режима с ЕС до саммита в Вильнюсе**

Украина за три года не сумела завершить выполнение первого этапа плана действий визовой либерализации (ПДВЛ) с Евросоюзом. Об этом сообщил министр иностранных дел **Леонид Кожара**.

Ранее глава МИД председательствующей в ЕС Литвы **Линас Линкявичус** сообщил, что Молдавия уже в начале следующего года может получить безвизовый режим с Евросоюзом, в то время как с Украиной в этом вопросе дела обстоят сложнее.

В то же время замминистра иностранных дел Украины **Андрей Олифер** сообщил, что в проекте финальной декларации саммита Восточного партнерства в Вильнюсе зафиксирована положительная оценка работы Украины в безвизовом диалоге с ЕС, передает издание EurActiv. Он также отметил, что положительную оценку этому процессу дала и мониторинговая миссия Евросоюза.

По мнению посла ЕС в Украине **Яна Томбинского**, первая стадия ПДВЛ может быть завершена до саммита в Вильнюсе. Как известно, для визовой либерализации с ЕС Украина должна привести в

соответствие с европейскими стандартами антикоррупционное и антидискриминационное законодательство.

## УКРАИНА-РОССИЯ

### «Нафтогаз» приступил к выплате долга «Газпрому»

Министр энергетики **Эдуард Ставицкий** сообщил, что 4 ноября компания «Нафтогаз Украины» приступила к выплате долга российской компании «Газпром» за потребленный в августе 2013 года природный газ.

7 ноября министр заявил, что Украина уже оплатила более 20% долга (около 146 млн. долл., - прим.).

Э.Ставицкий также заявил, что «Нафтогаз» рассчитается с российским монополистом за счет взыскания долгов с предприятий с теплокоммунэнерго.

Ранее, 5 ноября, в «Нафтогазе» сообщили, что задолженность потребителей за использованный природный газ перед компанией составила 17 млрд. грн. (2,1 млрд. долл.). В то же время некомпенсированная государством разница между ценами закупки импортированного природного газа и его реализации составила 10,7 млрд. грн. (1,3 млрд. долл.).

Издание «Коммерсант-Украина» со ссылкой на свои источники сообщило, что «Нафтогаз» вел переговоры с «Газпромом» о реструктуризации задолженности. Но российские коллеги не пошли на уступки.

Издание также пишет, что украинское правительство намерено выпустить облигации государственного госзайма, чтобы выплатить долг «Газпрому». «По сути, вся схема сводится к тому, что Нацбанк дарит «Нафтогазу» часть своих валютных резервов», - отмечает руководитель аналитического департамента SP Advisors **Виталий Ваврищук**.

Издание «Коммерсант-Украина» со ссылкой на источник в Министерстве энергетики сообщило, что полностью погасить долг за потребленный в августе газ украинская компания сможет не ранее 15 декабря.

Напомним, 29 октября глава «Газпрома» Алексей Миллер заявил, что Киев не оплатил 882 млн. долл. за поставленный в августе российский газ, и контракт позволяет перевести поставки на систему предоплаты.

7 ноября представитель «Газпрома» **Сергей Куприянов** заявил, что Украина обязана до конца дня перевести на счет российской компании 1,355 млрд. долл. в качестве оплаты за поставленный в октябре газ.

### Украина может пересмотреть условия контракта с Россией по транзиту газа в Европу

Вице-премьер **Юрий Бойко** заявил, что, если «Газпром» продолжит формальный подход к проблеме украинского долга газ, Украина может оставить за собой право пересмотреть условия контракта по транзиту газа в

Европу.

Ю.Бойко также сообщил, что Киев готов максимально сократить закупки российского газа. Он напомнил, что со времени подписания контрактов 2009 года Украина сократило закупки газа у России в четыре раза.

По словам зампреда правления «Нафтогаз Украины» **Вадима Чупруна**, из-за долгов теплокоммунэнерго с начала ноября компания сократила закупки российского газа в два раза.

Издание «Коммерсант-Украина» со ссылкой на источник в компании – операторе газотранспортной системы Украины «Укртрансгаз» сообщило, что «Нафтогаз» в 2014 году не будет закачивать газ в украинские подземные хранилища для нужд «Газпрома» (для поставок газа в Европу, - прим.).

Отметим, 7 ноября глава фракции Партии регионов **Александр Ефремов** заявил, что «Газпром» готовится подать иск против «Нафтогаза» в Стокгольмский арбитраж о взыскании 10 млрд. долл. за недобор Украиной объемов газа.

В свою очередь, Ю.Бойко заявил, что не располагает информацией об этом иске.

### **Россия рассмотрит вопрос присоединение Украины к отдельным соглашениям ТС**

Советник президента РФ **Сергей Глазьев** заявил, что Россия готова рассматривать предложения Украины относительно присоединения к некоторым договорам Таможенного союза (ТС). Об этом сообщил представитель Украины в Евразийской экономической комиссии **Виктор Суслов**.

В.Суслов подчеркнул, что до этого на всех переговорах, которые были между премьер-министрами и президентами Украины и России, эта возможность отрицалась.

По его словам, присоединение к этим договорам позволит Украине сохранить российский рынок для продукции машиностроения и широкой производственной кооперации.

### **УКРАИНА-МВФ**

#### **МВФ отложил решение по Украине на декабрь**

Международный валютный фонд (МВФ) будет принимать решение о продолжении сотрудничества с Украиной в середине декабря. Об этом заявили в пресс-службе Фонда.

Напомним, по итогам октября визита эксперты миссии МВФ рекомендовали Украине выполнить прежние требования о повышении цен на газ и гибком курсе гривны, а также отказаться от выплаты долгов векселями, сократить расходы на госзакупки и ограничить рост зарплат

бюджетникам.

Президент **Виктор Янукович** заявил, что требования МВФ по повышению цен на газ для населения выполнены не будут.

В свою очередь, вице-премьер Украины **Юрий Бойко** сообщил, что Украина предложит МВФ модель, позволяющую сократить дефицит компании «Нафтогаз Украины», не затрагивая при этом социально незащищенные слои населения.

Министр финансов Украины **Юрий Колобов** рассказал, что проект бюджета на 2014 год формируется с учетом выполнения требования МВФ.

По оценкам главы Комитета экономистов Украины **Андрея Новака**, состояние украинской экономики настолько тяжелое, что без транша МВФ, финансовый год закрыть не удастся. Об этом он заявил во время круглого стола, организованного Институтом Горшенина.

### **ЕС не участвует в переговорах между Украиной и МВФ, - СМИ**

Евросоюз не участвует в переговорах между Украиной и Международным валютным фондом (МВФ) о возможном возобновлении финансирования украинской экономики и не призывает Фонд предоставить стране финансовую помощь в случае экономического давления на нее со стороны России. Об этом сообщило информагентство УНИАН со ссылкой на высокопоставленного источника в Еврокомиссии.

Напомним, ранее издание Reuters сообщило, что ЕС ведет переговоры с МВФ о предоставлении до конца года дополнительных средств Украине.

Отметим, по словам заместителя госсекретаря США по вопросам Европы и Евразии **Виктории Нуланд**, Штаты поддерживают Украину в переговорах с МВФ.

## **ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА**

### **УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ**

#### **Парламент принял в первом чтении два евроинтеграционных законах**

8 ноября украинский парламент принял в первом чтении за основу законопроект о прокуратуре, поданный президентом **Виктором Януковичем**.

Законопроект предусматривает лишение прокуратуры полномочий осуществлять досудебное следствия, надзор за этим следствием и одновременно поддерживать по нему государственное обвинение. Кроме того, органы прокуратуры лишаются полномочий непосредственного вмешательства в деятельность граждан, частных предприятий и организаций.

В тот же день, 8 ноября, депутаты поддержали в первом чтении законопроект Партии регионов, предусматривающий совершенствование законодательства по вопросам проведения выборов.

Отметим, что представители оппозиционных фракций («Батькивщина»,

«УДАР», «Свобода»), несмотря на критику документов, согласились проголосовать за провластные законопроекты «ради ассоциации с ЕС».

В оппозиции также заявили о том, что пока не будет решена судьба евроинтеграционных законопроектов (о прокуратуре, об избирательном законодательстве и о лечении осужденных за границей, - прим.), они не будут голосовать за другие документы.

### **Янукович подписал закон, который может помешать Кличко баллотироваться в президенты**

Президент **Виктор Янукович** подписал закон о внесении изменений в Налоговый кодекс, согласно которому, лица, имеющие вид на жительство в другой стране, не считаются проживающими в Украине.

Ранее во фракции «УДАР» заявили, что эта норма может быть использована для того, чтобы не допустить к выборам президента их лидера **Виталия Кличко**, который имеет право на проживание в Германии.

Представители фракции считают, что подписав этот закон, президент стал соучастником фальсификаций и грубого нарушения закона о регламенте, поскольку законопроект был принят без обсуждения в сессионном зале, а правки в документ были внесены без их рассмотрения профильным комитетом.

Напомним, поправку к данному законопроекту, вызвавшую такой резонанс, внес депутат от «Батькивщины» **Игорь Бриченко**.

Позже милиция начала расследование по факту фальсификации его подписи. Однако, как сообщили в Министерстве внутренних дел, экспертиза показала, что подпись является подлинной.

### **Президент сменил губернаторов Одесской и Ивано-Франковской областей**

7 ноября президент Украины **Виктор Янукович** уволил председателей Одесской и Ивано-Франковской областных администраций **Эдуарда Матвийчука** и **Михаила Вышиванюка**, назначив их своими советниками.

Новым губернатором Одесской области стал министр финансов Крыма **Николай Скорик**, Ивано-Франковской области – председатель областной организации Партии регионов **Василий Чуднов**.

### **Украинцам призывного возраста разрешили свободно выезжать за границу**

5 октября парламент поддержал правительственный законопроект, снимающий запрет на выезд за границу лицам, подлежащим призыву на срочную военную службу.

Напомним, президент **Виктор Янукович** 14 октября своим указом отменил обязательный призыв на срочную службу в Вооруженные силы Украины.

Отметим, что по данным глобального индекса милитаризации-2013, опубликованного Боннским международным центром конверсии, Украина занимает двадцатое место среди самых милитаризованных стран мира.

## **УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ**

### **Украинское правительство начало новый судебный процесс против Тимошенко**

Министерство доходов Украины начало судебный процесс в США и Швейцарии по делу о хищении 200 млн. долл., в незаконном присвоении которых подозреваются экс-премьеры **Юлия Тимошенко** и **Павел Лазаренко**. Об этом 4 ноября 2013 года сообщила пресс-служба юридической фирмы Lawrence Graham, которая будет представлять интересы правительства в этих судах.

4 ноября депутат от Партии регионов (ПР) **Владимир Олійник** заявил, что в США и Швейцарии было инициировано 2 судебных дела по возврату средств Ю.Тимошенко. По словам политика, общая сумма найденных средств составляет 500 млн. долл. «Часть из них – это общие деньги с П.Лазаренко, которые арестованы и находятся на счетах в США. Часть – в швейцарском банке на счету Ю.Тимошенко», - сообщил В.Олійник.

Глава фракции ПР **Александр Ефремов** заявил, что в отношении Ю.Тимошенко будут поданы новые иски в суды Великобритании и страны Европы, с требованием возврата похищенных средств. По его словам, речь идет о сумме до 1 млрд. долл.

Отметим, что после появления информации о новом долге Ю.Тимошенко, в ПР заявили, что экс-преьера нельзя выпускать на лечение за границу.

В свою очередь, защитники Ю.Тимошенко и представители оппозиции опровергли обвинения в адрес экс-преьера.

Депутат от «Батькивщины» **Арсен Аваков** считает, что новое уголовное дело в отношении Ю.Тимошенко не более, чем отвлекающая кампания накануне саммита в Вильнюсе, сообщает информационный портал LB.ua.

В свою очередь, посол ЕС в Украине **Ян Томбинский** заявил, что любые уголовные дела, открытые против Ю.Тимошенко, не могут препятствовать ее помилованию, поскольку в отношении лиц, дела против которых еще открыты, действует презумпция невиновности.

### **В парламенте создана временная группа по разработке закона о лечении Тимошенко**

8 ноября украинский парламент поддержал постановление о создании рабочей группы по подготовке законопроекта о лечении осужденных за рубежом.

Председатель группы – депутат от Партии регионов **Геннадий Васильев**.

Ранее, 6 ноября, комитет по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности отказался рекомендовать к принятию

парламентом четыре зарегистрированных законопроекта, которые могли бы позволить выехать экс-премьеру **Юлии Тимошенко** на лечение в Германию. За это решение проголосовали 9 из 16 присутствующих на заседании членов комитета. Все 9 являются представителями фракции Партии регионов (ПР).

Напомним, заседание профильного комитета должно было состояться 4 ноября, однако оно так и не началось из-за отсутствия кворума – депутаты от ПР на заседание не явились.

По мнению главы фракции «Батькивщина» **Арсения Яценюка**, такая позиция ПР ведет к срыву подписания Соглашения об ассоциации с ЕС.

Он также сообщил, что оппозиция собрала требуемое для созыва внеочередного заседания парламента количество голосов.

В свою очередь, спикер **Владимир Рыбак** назначил внеочередное заседание на 13 ноября.

Издание «Зеркало недели» со ссылкой на информированных представителей ПР, сообщило, что даже если парламент примет этот законопроект, суд может не позволить выехать Ю.Тимошенко на лечение в Германию.

Отметим, лидер фракции «УДАР» **Виталий Кличко** заявил, что Евросоюз не ставит условием для подписания ассоциации с Украиной отправку экс-преьера **Юлии Тимошенко** на лечение за границу, а требует только принять закон, урегулирующий такую возможность.

### **В регионах организуют «народное обсуждение» вопроса лечения Тимошенко, - СМИ**

Власти ряда регионов Юга и Востока Украины получили распоряжение организовать в ближайшее время «народное обсуждение» возможности отправки экс-преьера **Юлии Тимошенко** на лечение за границу. Об этом пишет издание «Зеркало недели» со ссылкой на источники в администрациях этих областей.

По информации издания, этой теме должны быть посвящены эфиры в подконтрольных властям теле- и радио СМИ. При этом «Зеркало недели» сообщает, что заранее определено резюме таких обсуждений: «отпускать Тимошенко можно, но только после того, как она и Павел Лазаренко вернут деньги».

### **Оппозиция требует от Януковича информации о переговорах с Путиным**

Фракция «Батькивщина» требует от президента Украины **Виктора Януковича** и его администрации предоставить официальную информацию о переговорах главы украинского государства с президентом РФ **Владимиром Путиным**, которая состоялась 27 октября в Сочи (Россия). Об этом заявил глава фракции «Батькивщина» **Арсений Яценюк**.

Напомним, по информации издания «Коммерсант-Украина», во время

пятичасовой встречи В.Путин пытался отговорить В.Януковича от подписания Соглашения об ассоциации с ЕС.

Отметим, что 9 ноября В.Янукович должен был провести еще одну встречу с В.Путиным. Об этом сообщила пресс-служба украинского президента.

### **Заседание по делу ЕЭСУ в отношении Тимошенко назначено на 6 декабря**

6 ноября стало известно, что очередное заседание Киевского райсуда Харькова по делу о финансовых злоупотреблениях корпорации «Единые энергетические системы Украины» (ЕЭСУ), в которых обвиняют экс-премьера **Юлию Тимошенко**, состоится 6 декабря.

### **МЕДИА**

#### **Сергей Курченко стал собственником медиахолдинга UMN Group**

Владелец группы компаний ВЕТЭК **Сергей Курченко** и президент UMN Group **Борис Ложкин** объявили о досрочном закрытии сделки по покупке компаниями С.Курченко 99.9% акций UMN Group. Об этом сообщила пресс-служба ВЕТЭК.

Сумму сделки стороны не разглашают.

UMN Group объединяет медиапроекты в сегментах прессы, радио и интернета в Украине и России. Среди наиболее известных изданий – «Корреспондент», Forbes, «Теленеделя», «Комсомольская правда в Украине», «Аргументы и факты в Украине» и др.

Ранее планировалось завершить сделку в марте 2014 года. По информации издания «Зеркало недели», такая спешка связана «с желанием поскорей добраться до возможности влиять на содержание» СМИ, входящих в группу ВЕТЭК, которую связывают с близким окружением президента **Виктора Януковича**.

### **ЭКОНОМИКА**

#### **Единый казначейский счет сократился до рекордного минимума за 10 лет**

Остаток на едином счете Государственной казначейской службы в октябре снизился до минимального уровня с начала текущего года – до 410 млн. грн. (51,3 млн. долл.). Об этом сообщило агентство УНИАН со ссылкой на данные Госказначейства.

Это в 10 раз меньше показателя на начало предыдущего месяца, в 4 раза меньше показателя на аналогичную дату прошлого года и на 10,5% меньше остатка на начало текущего года.

Более того, по данным ведомства, это минимальный показатель за последние 10 лет – с августа 2003 года.

Как сообщает информационный портал LB.ua, в последнее время все чаще звучат жалобы мэров и губернаторов на Госказначейство из-за задержек платежей местных властей. Использование денег местного самоуправления может свидетельствовать о нехватке средств в госбюджете, отмечает издание.

### **Валютные запасы Украины за месяц сократились на 1 млрд. долл.**

По данным Национального банка Украины (НБУ), золотовалютные резервы в октябре сократились на 1 млрд. долл. до 20,632 млрд. долл.

Это было вызвано выплатами по облигациям государственного займа (в размере 108 млн. долл.), погашением транша кредита Международного валютного фонда (651 млн. долл.), расходами на поддержание курса гривны (297 млн. долл.), отмечают в НБУ.

С начала года золотовалютные резервы уменьшились на 4 млрд. долл.

### **Fitch понизило рейтинг Украины с «В» до «В-»**

Агентство Fitch Ratings понизило долгосрочные рейтинги дефолта эмитента Украины в иностранной и национальной валютах с «В» до «В-», прогноз по ним – «негативный».

Агентство также понизило рейтинги украинских еврооблигаций и страновой потолок до «В-».

Напомним, ранее агентство Standard & Poog's понизило рейтинг Украины с «В» до «В-», а агентство Moody's – с «В3» до «Сaa1».

### **Дефицит платежного баланса сократился**

По данным Нацбанка Украины, дефицит платежного баланса в сентябре сократился в 10,5 раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а по сравнению с августом текущего года – в 2,2 раза, до 105 млн. долл.

Профицит платежного баланса Украины в январе-сентябре текущего года составил 1,5 млрд. долл., в то время как за аналогичный период прошлого года платежный баланс был сведен с дефицитом 0,8 млрд. долл.

### **Доходы госбюджета Украины за 10 месяцев выросли на 2%**

По данным Госказначейства, доходы госбюджета Украины в январе-октябре 2013 года составили 278,6 млрд. грн. (34,9 млрд. долл.), что на 1,9% превышает аналогичный показатель 2012 года.

Доходы общего фонда государственного бюджета в январе-октябре составили 241,4 млрд. грн. (30,2 млрд. долл.), что на 4,7% больше по сравнению с прошлым годом.

Напомним, что общий фонд госбюджета-2013, из которого финансируются все защищенные статьи расходов (зарплаты бюджетникам, стипендии, обслуживание госдолга, оплата коммунальных услуг, приобретение медикаментов и т.п., - прим.), был составлен исходя из 11%-ного роста доходов.

Издание «Комермант-Украина» со ссылкой на собственные источники, сообщило, что до конца года дефицит средств на защищенные статьи составит 18 млрд. грн.

### **Крупнейшие украинские предприятия будут приватизированы, - СМИ**

Издание «Зеркало недели» сообщило, что, с целью поисков дополнительных источников для пополнения бюджета во власти обсуждается вопрос срочной приватизации целого ряда объектов, в частности «Южмаш», «Турбоатом» и «Антонов».

При этом издание отмечает, что эти объекты всегда интересовали Россию, но президент **Виктор Янукович** категорически не хочет идти на уступки России в этом вопросе.

### **Нацбанк искусственно удерживает курс гривны, - СМИ**

Подорожание доллара на межбанковском рынке до 8,22 грн./долл. вынудило Национальный банк Украины (НБУ) прибегнуть к административным методам его удержания на наличном рынке. Об этом пишет издание «Вести» со ссылкой на собственный источник.

В частности, банкам было запрещено устанавливать курс продажи доллара населению выше 8,199 грн./долл.

Напомним, одними из ключевых требований Международного валютного фонда для выделения кредита Украине являются ослабление гривни и повышение тарифов на газ.

Как отмечает издание «Зеркало недели», условия требования Международного валютного фонда (для выделения кредита Украине, - прим.) по корректировке тарифов на газ для населения остаются неизменными, поэтому до принятия решения по этому вопросу НБУ «ничего не остается, как "командно-указательным" методом пытаться сдерживать рост курса доллара, уповая на его снижение после договоренностей с фондом».

### **Производство сахара в Украине за год сократилось вдвое**

Украина с начала 2013 года произвела 702,7 тыс. т свекловичного сахара, что в 2 раза меньше, чем на аналогичную дату прошлого года. Об этом сообщило издание «Зеркало недели».

По данным ассоциации «Укрцукор», переработкой сахара в Украине занимаются 38 заводов, тогда как год назад свеклу перерабатывали 63 предприятия.

«Зеркало недели» также сообщило, что, по прогнозам участников рынка, внутреннее потребление сахара сократится с обычных 1,8 млн. т до 1,5-1,6 млн. т, что связано с введением Россией торговых ограничений на ввоз продукции компании Roshen.

При этом, как пишет издание «Коммерсант-Украина», на рынке сахара впервые за последнее десятилетие во время сезона переработки наблюдается рост его стоимости.

#### **Миндоходов: Roshen должен возместить государству 6 млн. долл.**

Министерство доходов Украины зафиксировало ряд нарушений налогового законодательства предприятиями Roshen **Петра Порошенко** за 2010-2012 годы. Об этом сообщила пресс-служба ведомства.

По результатам контрольно-проверочной работы министерства сумма доначислений налогов 25 предприятиям украинской кондитерской корпорации составили 47 млн. грн. (5,9 млн. долл.).

По информации издания «Коммерсант-Украина», главной претензией к корпорации является возмещение НДС при экспорте продукции в Россию.

### **ЭНЕРГОРЫНОК**

#### **Украина сократила импорт газа из Европы**

Украина с ноября сократила суточный импорт природного газа через территорию Венгрии в реверсном режиме в среднем на 58%, до 3,6 млн. куб. м в сутки. Об этом свидетельствуют данные компании-оператора FGSZ Ltd (Венгрия).

Поставки «реверсного» газа через Польшу с ноября также уменьшились и составляют 1,4 млн. куб. м в сутки, тогда как в последних числах октября суточный поток колебался от 3,3 млн. куб. м до 4,1 млн. куб. м. Об этом сообщило агентство «Украинские новости».

#### **Украина недовольна бездействием Энергосообщества в вопросе реверса газа**

Вице-премьер **Юрий Бойко** сообщил, что Украина проводит жесткие переговоры с руководством Еврокомиссии и Европейского энергетического сообщества по поводу изменения позиции европейских партнеров в вопросах строительства газопровода «Южный поток» в обход Украины и реверсных поставок газа.

По его словам, украинский премьер **Николай Азаров** направил письмо еврокомиссару по энергетике **Гюнтеру Оттингеру**, в котором критикует Европейское энергетическое сообщество за позицию по диверсификации путей поставок газа.

Ю.Бойко подчеркнул, что Болгария, приступив в конце октября к строительству своего участка газопровода «Южного потока», нарушает правила энергосообщества.

Он также заявил, что Словакия, которая также входит в эту организацию, должна помогать Украине в диверсификации, однако она игнорирует интересы своего восточного соседа.

### **Туркменистан готов поставлять газ в Украину**

Посол Туркменистана в Украине **Нурберды Аманмурадов** заявил, что его страна готова в любое время предоставить достаточный объем природного газа для украинских потребителей.

По словам замминистра иностранных дел Украины **Виктора Майко**, поставки туркменского газа традиционным маршрутом через территорию России практически невозможны. При этом он отметил, что стороны прорабатывают альтернативные варианты. Одним из них, по словам замминистра, может стать Транскаспийский газопровод.

### **PGNIG разорвала контракт с «Нафтогазом» на поставки газа в Польшу**

6 ноября польская государственная компания PGNIG разорвала контракт с «Нафтогазом Украины» на импорт газа в Польшу до 2020 года, подписанный в 2004 году. Об этом польская сторона сообщила в своем отчете на Варшавской фондовой бирже.

В PGNIG объяснили расторжение договора невыгодностью импорта газа.

При этом, как сообщает агентство УНИАН, польская сторона хочет найти «новую формулу сотрудничества» с «Нафтогазом Украины».

Напомним, в июне 2011 парламент разрешил экспортировать газ, добываемый в Украине.

### **Украина подписала соглашение с Chevron**

Украинское правительство и американская компания Chevron подписали соглашение о разделе продукции по добыче сланцевого газа на Олесской газовой площади (Львовская и Ивано-Франковская области, - прим.).

По словам министра энергетики **Эдуарда Ставицкого**, Украина рассчитывает на добычу на этом участке до 10 млрд. куб. м газа в год.

Планируется, что Chevron вложит 10 млрд. долл. в добычу углеводородов в западных регионах страны.

Отметим, что, по словам президента **Виктора Януковича**, реализация проектов с компаниями Chevron и Shell позволит Украине выйти на полное обеспечение себя газом к 2020 году, а по оптимистическому сценарию – экспортировать его.

При этом, по словам представителя Госэнергоэффективности **Александра Троня**, для увеличения энергоэффективности украинской экономики, до 2020 года необходимо привлечь 1,11 трлн. грн. (140 млрд. долл.) инвестиций.

#### **Местным бюджетам достанется 10% от СРП**

5 ноября парламент внес изменения в Бюджетный кодекс, предусматривающие отчисление в местные бюджеты минимум 10% доходов государства от продажи полезных ископаемых, добытых в рамках соглашения о распределении продукции (СРП).

Согласно документу, 5% от доходов государства от СРП будет направляться в областные бюджеты либо бюджет Крыма, 3,5% – в районные бюджеты, 1,5% – в городские, поселковые или сельские бюджеты.

Законопроект также предусматривает исключение соответствующих средств из доходов общего фонда госбюджета и включение их в местные бюджеты развития.

#### **Создание Адриатического газового коридора откладывается**

4 ноября пресс-служба правительства сообщила, что премьеры Украины и Хорватии **Николай Азаров** и **Зоран Миланович** 5 ноября намерены подписать меморандум о создании Адриатического газового коридора, который свяжет Украину, Венгрию и Хорватию.

5 ноября вице-премьер Хорватии **Бранко Грчич** заявил, что вопрос о создании Адриатического газового коридора и, в частности, строительства LNG-терминала на острове Крк требует дальнейшего обсуждения. Он добавил, что Хорватия ожидает «подписание соглашения через какое-то время».

Напомним, 25 октября Украина и ЕС согласовали новый маршрут поставки природного газа в Украину из Хорватии через территорию Венгрии к украинским газовым хранилищам.

#### **Всемирный банк выделит Украине 350 млн. долл. на энергоэффективность**

Всемирный банк намерен профинансировать шестилетний проект по повышению энергоэффективности в секторе централизованного теплоснабжения Украины общей стоимостью около 350 млн. долл. Об этом сообщила пресс-служба Министерства регионального развития.

Начало реализации проекта запланировано на II полугодие 2014 года.

#### **«Нафтогаз» лишился доли в крупнейшем газотрейдере**

По данным Нацкомиссии по ценным бумагам и фондовому рынку, пакет акций компании «Нафтогаз Украины» в закрытом акционерном обществе «Укргаз-Энерго» сократился с 50% до 0%.

Как известно, «Укргаз-Энерго» было создано в 2006 году «Нафтогазом» и компанией «РосУкрЭнерго» (собственники на паритетных началах – «Газпром» и бизнесмен **Дмитрий Фирташ**, - прим.) с долей вноса участников по 50%.

В июне 2011 года Киевский апелляционный хозяйственный суд признал недействительным решение учредительного собрания «Укргаз-Энерго» в части участия «Нафтогаза» в создании компании, а также устав «Укргаз-Энерго» в его части участия в капитале этой компании.

26 июня 2013 года Хозяйственный суд Киева обязал «Нафтогаз Украины» вернуть «Укргаз-Энерго» 50% акций.

Отметим, что по итогам 2011 и 2012 годов «Укргаз-Энерго» стала одним из крупнейших поставщиков газа, реализовав потребителям 835,355 и 648,673 млн. куб. м соответственно.

**Gorshenin Weekly – еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Также, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.**

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: [weekly@gorshenin.eu](mailto:weekly@gorshenin.eu).

01001 Украина, Киев  
ул. Малая Житомирская 18-Б  
+38 044 230 4962  
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>